

經文：馬太福音 25:14-27

信徒領受恩賜、參與服事都是自然的，將來向主交賬也是必然。透過太 25:14-27 的比喻來思想如何應用從神領受的恩賜，預備將來向主交賬。

一. 擁有、賞賜的主基督

詩 24:1,「地和其中所充滿的，世界和住在其間的，都屬耶和華。」而我們這相信接受主的人，不單單我們這個人是屬主的，而且我們在所做的、所事奉的事上要能夠榮耀神，討神的喜悅。為此，神將不同的恩賜，按我們所能承擔的賞賜給我們。在領受恩賜與學習恩賜的配搭中，我們要問自己：是否感謝所領受的恩賜？有沒有善用所獲得的恩賜？有無正確態度運用恩賜，好使我們成為一個好管家，能夠坦然交賬。其次，常常考量恩賜的服事與配搭是否榮耀神，造就人，才不會以為恩賜的發揮是個人魅力的作為，更不會以為恩賜是自己的才幹而驕傲。

才幹與恩賜不同，許多時候才幹是可以學習的，恩賜是學不來的，恩賜乃是神所賜予的，但許多恩賜常與才幹有關。每一個人都有才幹，但只有基督徒有恩賜。恩賜的多少與聖靈隨意給有關，也與當事人是否良善忠心與殷勤操練有關。但一切為了教會，為了神的國度，為了拯救靈魂，神從來沒有吝惜不給的。我們要渴慕，但不妄求。

二. 殷勤、懶惰的領受者

太 25:14-27 的比喻中有兩種人：一種是殷勤的領受者，忠於所託，全力以赴；另外是被主人稱作懶惰的領受者，推諉誣賴，毀謗怪罪。

對於所領受的恩賜，我們當存著智慧與忠心來面對所賦予我們的責任。多領的不驕傲，不輕看少領的，領少的不嫉妒、不埋怨、不嘀咕。因為知道，有一天我們都要因主所賜給我們的才幹、恩賜、機會，以及我們是如何運用的向主交賬。不要因不知道神何時要我們交帳，就鬆懈了，無論是殷勤的領受者還是懶惰的領受者，都要個別的面對神的審判。

一個良善忠心的僕人，不會因為所做、所服事的有果效，有成就，就以為有可誇的，因為知道成就一切的是神。不要看輕小事及不多的事，總是努力忠心的去服事，才能成為殷勤的領受者。

三. 快樂、哀哭的承受者

主人對僕人評定了良善不良善與忠心不忠心。良善是關乎我們的生命，忠心是關乎我們的工作，兩者要平衡。當我們良善忠心的使用恩賜服事時，神就享受我們的良善與忠心服事的果效，讓我們進來享受祂的快樂為回應；我們若不良善忠心，主人就會為我們擔憂。一個懶惰的領受者，聖經告訴我們，是會被丟在外面的黑暗中哀哭切齒。太 25:29,「因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。」

我們的天父是充滿愛的，祂不但賜給我們才幹、恩賜，也給予我們時間與機會，祂期望我們以殷勤的態度面對，好使我們能享受神一切的豐盛。求主使我們殷勤，忠心的善用恩賜，來服事上帝與眾人。